

许昌市魏都区人民政府文件

许魏政文〔2017〕113号

签发人：李朝锋

办理结果：B

关于对市七届人大一次会议第02号议案的 答复

海啸代表：

您提出“关于加快曹魏古城开发 促进三国文化旅游产业发展的议案”已收悉。感谢您对曹魏古城综合开发建设工作的关心和

支持，同时也感谢您宝贵诚恳的建议。现答复如下：

通过您的议案，感受到曹魏文化作为许昌独特历史积淀所具有的巨大开发价值和现实意义。目前正在开发建设的“曹魏古城”，就是许昌向全国、全世界展示曹魏文化的重要支撑和载体。曹魏古城的建成，对于改善居民生活环境，提升生活质量，促进全市旅游产业加速发展，对增强许昌市的整体竞争力和发展潜力具有重大意义。

一、深化认识 加大宣传力度

曹魏古城指挥部利用三国文化旅游周等重要时期，组织特色活动，加强曹魏古城项目的宣传推广；通过报纸、电视、广播、网络等新闻媒体对曹魏古城建设进行多渠道、全方位、多层次的报道，重点对曹魏古城的重大意义、建设内容、施工计划及相关政策等进行宣传报道，营造良好舆论氛围，积极引导广大市民群众理解支持工程建设。在推进古城项目建设的同时，努力把全市文物古迹资源整合起来，进行全市旅游资源的整体营销；开发相应的旅游产品、旅游服务和娱乐项目，增加游客的参与性。尽最大努力使游客感受到贴心服务、获得满意的感受，确保曹魏古城开发建设项目的成功。

二、尊重历史 注重规划布局

曹魏文化之所以是许昌的文化瑰宝、文化积淀，有别于其他地方的原因就在于其真实的历史，有真实的古物古迹存在。在全国300多处三国文化遗迹中，许昌就独占了80余处。河南省列入三国名胜古迹景点20个，许昌独占14个。

曹魏古城开发建设充分借鉴了长沙都正街、山东台儿庄古城、陕西礼泉袁家村古城等建设经验，保障最大限度的尊重历史，追求历史的真实带入感。前期专门聘请了西安文物保护修复中心主任、中国文化遗产研究院总工程师侯卫东等古建专家定期指导工作。与湖南大学杨建党教授设计团队进行深度合作，在墙体、屋顶、骑楼、细部构造、建筑色彩、街道景观等细微方面慎重考量，确保曹魏古城规划设计的合理性和景观设置的带入感，既彰显曹魏文化，又凸显许昌人文特色。与有 20 余年古镇开发建设运营经验的北京伟光汇通旅游产业发展有限公司开展战略合作，充分利用伟光汇通公司丰富的古城开发经验、专业的运营团队及成熟的管理模式，在策划、规划服务和运营管理、业态布局等方面深入合作，确保曹魏古城建成后实现长期收益。

三、优化审批流程，全力推进曹魏古城开发

区委区政府举全区之力，强力推进曹魏古城综合开发建设，成立了曹魏古城综合开发建设指挥部。区委书记、区长分别任政委、指挥长，每周轮流在指挥部办公，现场解决问题；区委副书记任常务副指挥长，常驻指挥部办公，设立决策协调、综合保障、拆迁征收、规划土地、工程建设、遗留问题化解、运营策划组 7 个小组，实行晨会、例会、协调会制度，建立了日督查及通报制度。明确 14 名县级干部、15 个单位一把手、组织 120 人参与曹魏古城建设。

市、区委围绕曹魏古城开发尽快出形象的目标，针对土地、规划、招投标等手续办理繁杂问题，在提高审批效率上下功夫，专门开通行政审批绿色通道，涉及曹魏古城的报告统一现场受理，

力争当天完成审批手续，特事特办，提高效率，全力加速曹魏古城的开发和建设。

四、抢抓政策支持，加快节点开发步伐

曹魏古城开发坚持利用棚户区改造政策，坚持用好上级资金支持，曹魏古城指挥部发挥前期形成的力量充实、机制健全、业务熟练、经验丰富、办法对路等优势，乘势而上，一鼓作气推进后续的综合开发建设。

曹魏古城指挥部本着拆迁一批、规划一批、开发一批的原则，全力推进曹魏古城重要工程建设进度，组织人员抓紧对已完成拆迁的地块，做好功能定位、规划审批工作，尽快开发建设；对未开工的项目，做好前期工作，争取早日开工。现已形成建成一批、开工一批，接续不断的工作格局。

同时，曹魏古城指挥部建立了应急机制，安排人员昼夜值班，对于开发中遇到的各种问题，实行一事一议，特事特办，加快效率，做到随时发生随时解决，不遗余力地推进曹魏古城综合开发建设速度。对于贪图一己私利、蓄意阻挠古城开发的行为坚持依法打击，绝不手软。

五、强化组织，市区联动形成合力

曹魏古城开发是检验干部的战场，市、区直部门围绕如何使曹魏古城开发尽快出形象的目标，全力支持曹魏古城的开发建设。具体组织上，市人大王堃主任牵头，赵庚辰副市长具体负责，市指挥部其他成员参与。魏都区作为曹魏古城综合开发建设的实施主体，充分发挥了牵头抓总作用，整合曹魏古城内各类资源力量，

坚持晨会、例会、推进会等工作机制，根据任务倒排工期、压茬进行、并联推进，确保按计划进度完成开发建设任务。市区两级监察部门紧盯工程任务坚持每日督查。对于工作推进不力、不作为、作风浮漂的问题，进行了从严查处，严格追责。对工作中使横劲、不作为、影响了开发效率的部门和单位，进行了从严查处。

联系单位及电话：魏都区曹魏古城指挥部办公室 6060607



抄送：市人大常委会（2份）；市人大选举工作委员会（3份）；
市政府督查室（2份）。
